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Úvod 

V prvním dílu série o biblickém sionismu, který jsme pod názvem Základ křesťanské podpory Izraele uvedli v minulém čísle Slova z Jeruzaléma, jsme konstatovali, že celý příběh Izraele, církve a národů začal ve věčnosti. Bible říká, že naše jména byla zapsána v Beránkově knize života před založením světa a že tehdy nás Bůh povolal a vyvolil. Bůh měl na mysli věčnost při jednání s Abrahamem. Ten vyšel, aby hledal město, jehož architektem a stavitelem je Bůh. Abraham uviděl nejen proces vykoupení světa a všechny události, které s tím souvisejí, ale viděl ještě mnohem dál. Nahlédl až do věčnosti a uviděl město, které se jednoho dne stane trvalým a věčným domovem všech vykoupených. 

Dále jsme zaznamenali, že izraelský národ není lepší než jakýkoliv jiný. Má však zvláštní povolání a úlohu, kterou v historii zastával a stále zastává. Musíme se na celou věc dívat v tomto pohledu, protože bychom snadno mohli sejít s cesty ke hříchu modlářství, kdy bychom Izrael kvůli všemu, co vytrpěl, tak milovali, že bychom ho postavili nad Boží záměry. Tak bychom vyzdvihli Izrael do pozice, která už není posvěcena Božím slovem. 

Můj velmi blízký přítel z USA Joel Baker napsal: 

„Připomeňme si také, že křesťanský sionismus je pouze jedním aspektem následování Ježíše. 

Jeho motivací je láska k Bohu a snaha jednat v souladu s Jeho slovem a prioritami. Konečným cílem křesťanského sionismu není Izrael a židovský národ. Musí vždy nakonec nasměrovat člověka zpět k Bohu, protože zaměřit se na něco mimo Něj je modlářství.“

Mějme to na paměti, když budeme uvažovat o biblickém sionismu. Celý tento příběh u Boha začíná a u Boha také končí. On si vyvolil určitý lid, aby byl nositelem vykoupení světa. Nejsou jiní než ostatní, nemiluje je více nebo méně než ostatní, ale kvůli vykoupení světa mají zvláštní úlohu, která se odvíjí v průběhu historie. 

Definice biblického sionismu

Biblický sionismus usiluje o prohlašování biblické pravdy, že židovskému národu byla kvůli záměrům vykoupení světa odkázána země Izrael jako věčné vlastnictví. 

Bůh řekl Abrahamovi, že si ho použije, že z něj učiní velký národ a že mu dá kanaánskou zemi jako věčné vlastnictví. Řekl, že to udělá kvůli požehnání celému světu. „Všechny rodiny země dojdou požehnání v tobě.“ (Genesis 12:3)

Zásadní přitom je, že Izrael získává kanaánskou zemi kvůli požehnání světa. Svět se samozřejmě vůči Bohu vzbouřil, je padlý a je ovládán tím Zlým, a proto nevidí, neuznává nebo nerozumí, že jeho požehnání a skutečné dobro závisí na přítomnosti Izraele v jeho zemi. 

Odpor k Božímu plánu

Tragédií tohoto příběhu je to, že když Bůh přišel k Abrahamovi, musel mu také ukázat, že Izrael kvůli svému jedinečnému povolání půjde po dlouhé cestě konfliktů a utrpení. Náš svět je odcizen od Boha a ztracen v temnotě a nemůže uznat a také neuznává zvláštní požehnání spojené s faktem, že Izrael je ve své zemi a existuje jako národ. Naopak svět v minulosti dělal všechno pro to, aby se Izraele a Židů zbavil. Mocnosti temnoty pochopily, že Izrael a jeho přežití povede k jejich zániku. 

V 1. Janovi 5:19 čteme, že celý svět leží pod mocí Zlého. Proto můžeme očekávat, že se k Božímu programu vykoupení světa, který začíná ve věčnosti a odehrává se na půdě Izraele v průběhu celé historie a existence izraelského národa, zvedne velký odpor. 

Toto musíme mít na mysli ve světle konfliktu, který dnes zuří na Blízkém východě. Je velmi snadné redukovat tento konflikt na sekulárně humanistickou úroveň, ale takový pohled neodpovídá realitě. Probíhající blízkovýchodní konflikt má na svém konci jeden cíl: úplné zničení židovského státu. Síly temnoty si k tomu použijí jakýkoliv nástroj, a to ne pouze na tomto území, ale i kdekoli na světě. Dokonce i v takzvaných křesťanských zemích dochází k nárůstu odporu ke všemu, co Izrael zastupuje a čím je.

Kvůli této převládající temnotě, která pokrývá celou zemi, a protože celý svět leží pod mocí toho Zlého, se svět neustále snaží vypudit Izrael z jeho dědictví a zničit ho. Jedním příkladem takového jednání je pasáž v Ezechieli 38. V této kapitole se svazek národů snaží zničit Izrael, který žije v kanaánské zemi pokojně a bezpečně. Písmo poukazuje na svazek Goga a Magoga. 

Zde se ukazuje celý princip: v mysli národní nebo mezinárodní entity se vylíhne zlý plán zničit židovský stát. V historii i na stránkách Písma můžeme nalézt mnoho příkladů. Snad nejhrůznějším příkladem v nedávné historii byla Třetí říše. Hitlerův nacistický vražedný stroj se pokusil realizovat „konečné řešení“, jehož cílem bylo zničit židovský národ. 

Izraelský národ je neustále vystaven tomuto druhu zla kvůli své zvláštní úloze, kterou má v záměru vykoupení světa. Když jej Bůh povolal skrze Abrahama k bytí, nejenže mu odkázal zemi, ale také tři specifické úlohy, které měl v průběhu času vykonat: úlohu zrodu, utrpení a úlohu kněžskou. Tyto role jsou podrobně vysvětleny v první části této série. 

Izrael, který žije v zemi spravedlivě 

V Božím slově vidíme, že požehnání, které poplyne z Abrahamovské smlouvy, z velké části závisí na tom, zda Izrael žije v zemi spravedlivě. To je klíčové pro porozumění situace Izraele v dnešní době. I když je země navěky jeho, jeho domovské právo – výsada žít v této zemi – závisí na tom, zda Izrael žije ve vztahu smíření se svým Bohem. 

Tento fakt se soustavně podtrhuje v Pěti knihách Mojžíšových. Na to dnes lidé ve snaze porozumět Božímu jednání s Izraelem velmi často zapomínají. V 29. kapitole Deuteronomia se Bůh obrací k národu a varuje jej před tím, co se stane, pokud se od Něj odvrátí. Domovské právo bude mít tak dlouho, dokud bude žít v zemi spravedlivě. Jestliže opustí svého Boha a odejde od Něj, přijde o výsadu žít v této zemi, která nicméně zůstává jeho vlastnictvím navěky. 

24 Všechny národy se budou ptát: „Co to Hospodin té zemi provedl? Proč takový výbuch hněvu?“ 

25 A dostanou odpověď: „To proto, že opustili smlouvu Hospodina, Boha svých otců, kterou s nimi uzavřel, když je vyvedl z Egypta. 

26 Odešli sloužit jiným bohům a klaněli se jim - bohům, jež nepoznali a jež jim neurčil. 

27 Proto Hospodin vzplanul vůči této zemi hněvem a přivedl na ni každé prokletí zapsané v této knize. 

28 Hospodin je v zuřivém hněvu a hrozném rozlícení vyrval z jejich země a vyhnal je do jiné země, kde jsou až dodnes.“

Stojí za povšimnutí, že se jedná o tajemství, kterému bychom se měli snažit porozumět. Tajemství naznačuje otázka. Národy se budou ptát „ Co to Hospodin té zemi provedl?“ Mám zkušenost, že mnozí křesťané, kteří milují Izrael, tomuto tajemství nerozumí. Mají často pocit, že protože židovský lid žije v kannánské zemi, může žít, jak se mu zachce, je to jeho země a my bychom měli dělat všechno proto, aby tam mohl zůstat. Ale to Boží slovo neříká. 

Boží slovo říká, že je to jejich země a patří jim navěky. Bůh Abrahama jim ji dal jako věčné vlastnictví, ale – velké ALE - výsada žít v této zemi závisí na jejich usmířeném vztahu s Bohem. Pokud s ním v tomto vztahu nebudou žít a nebudou mu plně sloužit, potom je zcela vykoření a odebere jim výsadu, kterou jim dopřál, tj. žít v této zemi. 

Bible připouští, že je to tajemství, kterému moc lidí neporozumí. Pokud však porozumíme, pak bychom se měli postarat o to, abychom toto porozumění předali svým dětem. (Dt 29:28-29)
Izrael zapouští kořeny ve své zemi po více než 4 000 let. Nicméně, protože žádný národ není schopen Bohu sloužit po celé generace, dvakrát odešel do vyhnanství a dvakrát se znovu shromáždil. To, že hřešil a vzbouřil se vůči Bohu, vedlo k soudu a vyhnanství, ale Boží věrnost ho přivedla zpět do země jeho předků.
V roce 586 př.n.l. Nebúkadnesar nakonec Jeruzalém oblehl a vyplenil, zapálil chrám a lid odvedl do vyhnanství. Po sedmdesáti letech se pod vedením proroků obnovy a kněží jako Ezdráše, Nehemjáše, Agea a Zacharjáše vrátili zpět. Za působení Makabejských došlo k velkému probuzení. A i v době Ezdráše a Nehemjáše, když se na jeruzalémských hradbách četlo Boží slovo, sestoupila Boží přítomnost a v zemi byla velká radost a požehnání. 

Bohužel opět vzdorovali a v roce 70 n.l. začalo dlouhé, velké rozptýlení Izraele, které trvalo téměř 2 000 let. Odmítli Ježíšovo mesiášství, bratr nenáviděl bratra a nakonec římský císař Titus zničil jeruzalémský chrám a národ byl odveden do zajetí. 

To jsou historická svědectví dokládající pravdivost toho, co Bůh prohlásil, že se stane Izraeli v případě, že se od něj odvrátí. To by v nás všech mělo způsobit bázeň, protože Boží slovo je pravda. Měli bychom vždy brát vážně, co o nás Bůh říká. Existuje mnoho míst v Bibli, kde k nám mluví o našich životech, naší svatosti a odevzdanosti a patří se, abychom je brali vážně. 

Je pravda, že Bůh se slitovává a miluje, ale zároveň je svatý a miluje svatou láskou - a vyžaduje, abychom my, jeho lid, před Ním žili v spravedlnosti. Nicméně, navzdory hříchu, selhání, vzdoru, nevěře a slabosti Izraele skrze něj Hospodin odkázal světu své vzácné Slovo a svého Mesiáše, Ježíše. 

Když tento lid povolal, nepovolal jej jako dokonalý. Věděl od samého začátku, že to, co po něm žádá, je do určité míry nemožné. Použil jeho slabost a selhání. K naplnění Svého plánu, který skrze něj chtěl rozvinout a který pro něj vždy zamýšlel, si použil i jeho vzdoru. To ukazuje, že sloužíme neuvěřitelnému Bohu. 

Nezáleží na tom, jak moc jste selhali; nezáleží na tom, že čas od času z běhu odpadnete; nezáleží na tom, jak moc jste klopýtali nebo dokonce zhřešili - tento Bůh vás miluje. Pokud se obrátíte a budete činit pokání, vždy vás pozvedne. Vrátí vás zpět, abyste stáli na vlastních nohou. Chce po vás jediné: abyste se postavili na vlastní nohy a řekli: „Pane, tady jsem. Je mi to líto, ale jsem ochoten jít dál.“ Mám jisté podezření, že Bůh rád projevuje Svou slávu skrze naše selhání, protože když jsme slabí, potom On je silný. 

Ilustrací toho je Izrael. Proto se v epištole Korintským říká, že vše, co se stalo v izraelské historii, je nám dáno jako příklad (1. Korintským 10:11). Izrael je Božím zkušebním národem. Jinak řečeno, na Izraeli se potvrzuje Jeho slovo a Jeho zaslíbení. Když se díváme na Izrael, rozumíme také Jeho jednání s námi. Izrael je nám příkladem Jeho záměrů. 

Je téměř neuvěřitelné, že si je Bůh nevyvolil kvůli tomu, že by byli silnější, lepší nebo lépe vybaveni než kdokoliv ostatní. Ve skutečnosti jsou malým a slabým národem. Vyvolil si je, protože si je vyvolil. Říká: „Miluji vás,“ stejně jako miluje nás všechny. 

Přes to všechno se Izrael stal nositelem vykoupení světa. I když kvůli svému modlářství musel ze své země odejít v roce 586 př.n.l. a stejně tak kvůli svému vzdoru i v roce 70 n.l., Bůh skrze něj dosáhl Svého plánu a záměru.
Boží povolání, které se týká jeho národního určení a díky němuž mají národy Boží slovo, nebylo od nich odňato. Dnes máme Bibli, židovský dokument, jejž nám přinesli slabí lidé, kteří mají silného Boha. 

Pouze dvě vyhnanství

Také je důležité si povšimnout, že Boží slovo ujišťuje, že v izraelské historii budou pouze dvě vyhnanství a dva návraty. V Izaiáši 11. kapitole se mluví o nastávajícím mesiánském věku a o tom, že právě před zahájením tohoto věku dojde ke druhému a tedy konečnému shromáždění židovského národa v jejich dávné domovině, kterou jim Bůh dal. 

	11 V onen den 

ještě podruhé vztáhne Panovník ruku,

aby získal pozůstatek svého lidu, který zůstal 

v Asýrii, Egyptě,

 Patrósu, Kúši, 

Élamu, Šineáru, 

Chamátu a na ostrovech mořských.

(Izaiáš 11:11)


V tomto úryvku jsou jmenovány některé národy v této oblasti, odkud se lid navrátí. Můj drahý přítel Lance Lambert na tento krátký úsek vypracoval vyčerpávající studii. Ukazuje, s jakou přesností se Boží slovo naplňuje v situaci druhé a konečné obnovy židovského národa. Tento konečný návrat nalezl své vyjádření v roce 1948 při založení státu Izrael a všech těch pozoruhodných událostech, které jsou s tím spojeny.
Biblické principy

Existují čtyři biblické principy, na nichž je tento výklad založen.

Princip domovského práva 

Prvním je princip domovského práva. Ztráta domovského práva – výsady žít v určité zemi - ještě neznamená ztrátu vlastnictví. I když je Izrael ve vyhnanství, země zůstává jeho. Bůh jim dal tuto zemi navěky. Tento princip nacházíme v Deuteronomiu 30. 

1 Všechny tyto věci, požehnání i prokletí, jež ti předkládám, na tebe přijdou. Kdekoli budeš mezi všemi národy, do nichž tě Hospodin, tvůj Bůh, zažene, můžeš si je vzít k srdci 

2 a obrátit se zpět k Hospodinu, svému Bohu. Až ho budeš spolu se svými syny poslouchat celým srdcem a celou duší, jak ti to dnes přikazuji, 

3 potom Hospodin, tvůj Bůh, obrátí tvůj úděl. Slituje se nad tebou, vrátí tě zpět a shromáždí tě ze všech národů, mezi něž tě Hospodin, tvůj Bůh, rozptýlil. 

4 I kdybys byl zahnán na sám konec světa, i odtamtud tě Hospodin, tvůj Bůh, shromáždí, i odtamtud tě posbírá! 

5 Hospodin, tvůj Bůh, tě přivede do země, kterou získali tví otcové, a znovu ji získáš. Způsobí, aby se ti vedlo šťastně a rozmnoží tě více než tvé otce. 

6 Hospodin obřeže tvé srdce a srdce tvého semene, a budeš milovat Hospodina, svého Boha, celým srdcem a celou duší, a nalezneš život. 

(Deuteronomium 30:1-6)

To je důležitá kapitola, protože dosvědčuje, že Bůh po tom, co bude Izrael soudit, jej přivede zpět do země zaslíbené jeho otcům. Zde je princip domovského práva. Nejenže je přivede zpět, také obřeže jejich srdce. To znamená, že je uvede do nového vztahu k Sobě. Tato kapitola je důležitá, protože nemluví o nějaké konkrétní době, ale o principu. 

Tímto způsobem bude s tebou, Izraeli, Bůh jednat, a i když tě vyžene z tvé země do nejvzdálenějších míst světa, přivede tě odtamtud zpět. Najde tě tam a přivede tě zpět do země zaslíbené tvým otcům a obřeže tvé srdce. 

Princip spravedlnosti

Dokud bude Izrael věrný svému Bohu, má právo v této zemi žít. To máme na mysli, když někdy mluvíme o tzv. „podmínečném sionismu.“ Země Izraeli patří navždy, ale jeho domovské právo je podmíněno tím, že bude z pohledu svého Boha žít věrně. Pokud tak žít nebude, bude ze své země vyhnán. 

Vzpomeňme na Jozuův příběh. On byl, stejně jako většina z nás, slabý vůdce. Velký vůdce Mojžíš odešel ze scény a Jozue dostává velkou zodpovědnost pokračovat v tom, čím byl pověřen Mojžíš. Tedy přivést lid do zaslíbené země. Když se na tento úkol připravoval, trávil většinu svého času jako služebník ve stanu s Mojžíšem. Také se učil přebývat v Boží přítomnosti. 
Do nového období historie vstupuje s obrovskou odpovědností – má přivést milión lidí do země Kanaánu. Jozue přichází k Jordánu, naproti Jerichu. Vybavují se mu všechny úžasné příběhy, které se odehrály během putování na poušti, a vzpomíná na všechno, co během té doby Bůh udělal. Ví, že ten Bůh, který povolal Mojžíše, je teď s ním. A proto dělá to, co ví, že je nejdůležitější. Než se vydá do tohoto velkého dobrodružství, jde na místo ztišení a modlitby. Tam, tváří v tvář Jerichu, se setkává s Bohem Bible. Setkává se s Hospodinovým andělem, velitelem Hospodinova zástupu. 

13 Jednou, když byl Jozue u Jericha, pozvedl oči a hle, kdosi před ním stojí s vytaseným mečem v ruce. Jozue šel k němu a oslovil ho: „Patříš k nám, nebo k našim nepřátelům?“

14 On však odpověděl: „Nikoli. Já jsem vůdce Hospodinova vojska. Nyní jsem tu.“ Nato Jozue padl tváří k zemi, a když se poklonil, otázal se ho: „Co můj pán říká svému služebníkovi?“

15 Tehdy vůdce Hospodinova vojska Jozuovi řekl: „Zuj si obuv z nohou, neboť místo, na němž stojíš, je svaté.“ Jozue tak učinil. 

(Jozue 5:13-15)

Jozue tak učinil. Proč mu to Bůh řekl? V Bibli nohy představují místo, kde máme sílu. Když se podíváte na Ježíše ve Zjevení 1, jeho nohy byly podobné bronzu rozžhavenému v peci, což znamená, že On je tím, kdo bude soudit. Mají moc. Podívejte se na velké armády, jak pochodují ve vysokých botách a vzbuzují bázeň v těch, kdo je pozorují. Boty jsou symbolem moci a schopnosti, symbolem síly, pýchy a mohou být také symbolem tělesnosti. 

Bůh přichází k Jozuovi a říká: „ Pokud si nezuješ boty, nebudu s tebou.“ Jinými slovy, pokud chceš vstoupit do této země a žít v ní, zuj si boty, protože když budeš obutý, nikdy neuspěješ. Zuj si boty a pokoř se před Bohem historie a uznej, že tvá síla není v tobě, ale v tom, že budeš pokorně a ve svatosti chodit se svým Bohem. To nemá nic společného se skutky, ale s postojem. Jozue si musí zout obuv. Jenom za tohoto stavu s nimi Bůh do země půjde. 

Problém Izraele v historii je ten, že si znovu a znovu obouval obuv. Zapomněl na tuto lekci, kterou se jeden z jeho velkých vůdců, následovník Mojžíše, musel naučit a naučil. Fyzicky byl Jozue krásný muž, urostlého vzhledu. Jeho jméno je podobné jménu Ježíš a znamená Vysvoboditel nebo Spasitel. Nicméně jeho velikost spočívá v jeho pokorném chození s Bohem. 

Bůh v podstatě Izraeli říká: „Dokud budeš mít zuté boty, můžeš přejít a přebývat v této zemi a já, velitel Hospodinova zástupu, tě budu bránit. Ale pokud si je obuješ, stanu se tvým protivníkem.“ 

To je zcela jistě lekce pro všechny Boží děti. Vyžaduje od nás, abychom žili kajícně a v pokoře, tak abychom si neustále uvědomovali, že On je úžasný Bůh a my nejsme nic než lidé spasení Jeho milostí. Jestliže v životě budeme mít zutou obuv a budeme s ním pokorně chodit, On uskuteční všechny dobré věci, které nám zaslíbil.

Všechny dobré věci, které jim Bůh zaslíbil, se nacházely tam za řekou, za podmínky, že si nechají zutou obuv. To je princip spravedlnosti. Dokud zůstane Izrael věrný svému Bohu, má právo žít v zemi. Má právo žít v zaslíbeních. Dokud my zůstaneme věrní Bohu, máme právo nárokovat si Jeho zaslíbení, protože ta jsou v Ježíši ano a amen. 

	24 Vezmu vás z pronárodů, shromáždím vás ze všech zemí a přivedu vás do vaší země.

25 Pokropím vás čistou vodou a budete očištěni; 

očistím vás ode všech vašich nečistot a ode všech vašich hnusných model.

26 A dám vám nové srdce a do nitra vám vložím nového ducha. 

Odstraním z vašeho těla srdce kamenné a dám vám srdce z masa.

27 Vložím vám do nitra svého ducha; učiním, že se budete řídit mými nařízeními,

 zachovávat moje řády a jednat podle nich.

28 Pak budete sídlit v zemi, kterou jsem dal vašim otcům, 

budete mým lidem a já vám budu Bohem.

(Ezechiel 36:24-28)


Po fyzickém a duchovním obnovení bude Izrael v zemi přebývat v bezpečí. To je princip spravedlnosti. 

Princip disciplíny 

Třetí je princip disciplíny. Není-li Izrael věrným a spravedlivým lidem, přichází Boží korekce, Boží soud, úbytek území a dokonce vyhnanství. To dělá Bůh, a ne ďábel.

Bůh nazývá Nebúkadnesara, babylónského krále, „svým služebníkem.“ Nebyl to tedy ďábel, kdo Nebúkadnesara poslal proti Izraeli. Ne, byl to Bůh! Nebúkadnesar je ve skutečnosti Jeho služebníkem, je nástrojem, který si Bůh použije ke káznění Izraele. Je důležité, abychom to viděli jako jeden z biblických principů. 

Princip odplaty 

Za čtvrté se dostáváme k principu odplaty. Nástrojem, který Bůh používá ke káznění, jsou okolní národy. Nicméně, protože jejich úmyslem je vždy úplné zničení židovského národa, samy propadnou Božímu soudu a už nepovstanou. Proto velké říše v této oblasti, které byly Božím nástrojem trestu, všechny zanikly. Totéž bude platit o těch národech, které se v současné sobě snaží Izrael zničit nebo jej rozdělit. Jako svůj nástroj si Bůh vždy používal národy, zejména obklopující Izrael. Jejich úmysl byl však vždy zlý. Viděli v tom příležitost vypudit Izrael z jeho území a zničit jej. Stejně jako supi. Proč? Protože celý svět leží v moci toho Zlého. Proto pokaždé propadli Božímu soudu odvety. Proto Babyloňané, dávní Egypťané, Římané a všichni ti další v průběhu historie, včetně Třetí říše, padli a už nepovstali. Tento princip vidíme v Zachariášovi 1.

	14 Posel, který se mnou mluvil, mi nato řekl: 

„Provolej, že toto praví Hospodin zástupů: 

Horlím pro Jeruzalém 

a Sijón velkou horlivostí,

15 jsem hrozně rozlícen na sebejisté pronárody,

které hned přiložily ruku k zlému, 

jakmile jsem se na svůj lid jen maličko rozlítil.“

(Zachariáš 1:14-15)


Další text zabývající se tímto tématem je Izaiáš 49. 

	25 Ale Hospodin praví toto: „I bohatýru je možno vzít zajatce, co pobral ukrutník, 

může uniknout. Já s tvými odpůrci povedu spor, já spásu dám tvým synům.

26 Tvé utiskovatele nakrmím jejich vlastním masem, jako moštem se opojí vlastní krví. 

I pozná všechno tvorstvo, že já Hospodin jsem tvůj spasitel a tvůj vykupitel, Přesilný Jákobův.“

(Izaiáš 49:25-26)


Tak bude káznit ty, které povolal ke káznění Izraele, protože jejich touhou je Izrael ulovit a úplně zničit. Totéž nacházíme opět v Izaiáši 51. 

21 Proto slyš toto, ty utištěná, 

opojená, ne však vínem:

22 Toto praví tvůj Panovník Hospodin, tvůj Bůh,

jenž vede spor svého lidu: 

"Hle, beru ti z rukou ten pohár závrati,

 ten kalich, pohár mého rozhořčení; 

už nikdy z něho nebudeš pít.

23 Vkládám jej do ruky těm, kdo tě sužovali,

 kteří ti poroučeli: 'Skloň se, když přicházíme kolem.' 

A ty jsi musela nastavovat záda, byla jsi jako země, 

jak ulice těm, kdo po ní chodí."

(Izaiáš 51:21-23)

Opět se zde setkáváme s myšlenkou, že si Bůh používá tyto národy jako nástroj soudu nad Izraelem, a tím dal Izraeli pít pohár rozhořčení. Ale tyto národy v tom viděly jenom příležitost k jeho likvidaci. „Proto vezmu tento pohár a dám ho jim.“ Padnou tak, že nepovstanou. Velké říše na tomto území, které byly Božími nástroji nápravy Izraele, všechny zanikly. Totéž platí o národech, které se v současné době snaží Izrael zničit a rozdělit jeho zemi. To je velmi nebezpečná situace. Boží slovo nás jasně varuje v Joelovi 4.

1 Hle, v oněch dnech a v onom čase,

kdy změním úděl Judy a Jeruzaléma,

2 shromáždím všechny pronárody,

svedu je Doliny Jóšafatu ( to je Hospodin bude soudit)

a budu je tam soudit

kvůli svému lidu, kvůli svému dědictví, kvůli Izraeli,

kterého rozehnali mezi pronárody.

Mou zemi rozdělili 

3 a o můj lid losovali. 

Dávali chlapce za nevěstku 

a děvče prodávali za víno – a pili. 

Zde máme varování obsahující princip odplaty. Dnes vidíme, jak se Izrael, který byl přiveden zpět z celého světa, usadil na Blízkém východě, a musíme si položit tuto otázku: Má Bůh dovolenou? Zůstává nadále svrchovaným Bohem, nebo ne? Bůh nechává Izrael projít obdobím soužení kvůli těmto biblickým principům. 

Garantuji vám, že národy a lidé, které se jej dnes snaží zničit – i když je Bůh nechává, aby byly nástrojem Jeho nápravy – nakonec padnou a nepovstanou. Zmizí ze scény historie, protože Bůh se na ně nyní hněvá za to, že usilují o likvidaci Jeho lidu. Běda těm národům, které se tímto způsobem zapletou s lidem Izraele. Vloží jim do rukou pohár rozhořčení a octnou se v nelítostném soudu, o kterém si nikdy nemysleli, že by byl možný nebo vůbec představitelný.

Boží jednání s Izraelem

Poté, co jsme se zabývali čtyřmi biblickými principy, jakými Bůh jedná s Izraelem a národy, si musíme položit otázku, jaké důsledky z toho vyplývají pro novodobý Izrael? Prvním z nich je, že když se Židé – v souladu s Božím slovem - do země vrátili jako sekulární, je třeba očekávat trest a soud. 

Domovské právo je závislé na spravedlnosti a věrnosti Bohu a Písmo nás učí, že Bůh nepřivede izraelský národ zpět do země zaslíbení, aby jej tam zanechal jako nespasený nebo sekulární. To není Jeho záměr. Přivede je zpět, aby je usmířil se sebou. K tomu bude muset dojít skrze soud. 

Když se podíváme do 20. kapitoly Ezechiele, nalezneme tato slova:

	33 Jakože jsem živ, je výrok Panovníka Hospodin, budu nad vámi kralovat pevnou rukou

a vztaženou paží v rozhořčení, které na vás vyleji

34 A vyvedu vás z národů a shromáždím vás ze zemí, 

do nichž jste byli rozptýleni pevnou rukou a vztaženou paží v rozhořčení, které jsem na vás vylil.

35 Uvedu vás do pouště národů a budu se tam s vámi soudit tváří v tvář.

36 Jako jsem se soudil s vašimi otci v poušti egyptské země, tak se budu soudit s vámi, 

je výrok Panovníka Hospodina.

37 A provedu vás pod holí a uvedu vás do závazku smlouvy.

(Ezechiel 20:33-37)


Hůl je v Bibli vždy nástrojem soudu. Bůh je rozhodnut prosadit své kvůli otcům. Pavel říká, že Židé jsou milováni kvůli otcům. Bůh bude jednat kvůli slibům, které učinili otcové nebo vůdcové, a kvůli vlastním zaslíbením. On je věrný. Jedná proto, že dal zaslíbení otcům, protože ti přijali Jeho smluvní podmínky. 

Vidíme, že tento princip se odráží v životě Davida. Bible říká, že se Bůh setkal s Davidem a díky tomu, že David podmínky splnil, Bůh řekl, že navždy upevní jeho trůn. Bůh Bible tento slib dodrží. Bude věrný židovskému lidu kvůli slibům, které mezi sebou Bůh s Davidem uzavřeli (1. Paralipomenon 17).  

To je důležité, neboť nás to učí duchovní odpovědnosti a vykazatelnosti. Sloužíme nádhernému Bohu a je nádherné Ho znát, ale musíme mít před Ním bázeň- ne tak, že bychom se Ho panicky báli, ale máme mít k Němu uctivý respekt. Musíme Mu vzdát slávu, která Jeho jménu náleží. 

Boží sláva není pouze pocit nebo oblak nebo nějaký jiný druh atmosféry. Boží slávou je Jeho charakter. „Ukážu ti svou slávu,“ řekl Bůh Mojžíšovi, skryl ho ve skalní rozsedlině, přešel ho a ukázal mu svou slávu. Jak? Bůh zvolal atributy svého charakteru. Je velmi důležité, abychom žili v Boží slávě a plnili sliby, které jsme Mu učinili. My odrážíme Ježíšovu podobu nejen jako jednotlivci, ale také jako sbory nebo církve. 

Víme tedy, že tento věrný Bůh přivede Izrael kvůli věrnosti jeho otců do smluvního svazku. Kdy došlo ke vzniku tohoto svazku? Byl učiněn s Abrahamem, Mojžíšem, Jákobem, Izákem a Davidem – patriarchy. 

Víme, že Izrael čeká nádherný osud, protože Bůh své slovo splní. Nicméně můžeme očekávat, že tento proces bude přerušován, a to tak, že Bůh bude Izrael napravovat. 

Boží jednání může způsobit ztrátu území. 

Druhý důsledek těchto čtyř principů, kterými jsme se zabývali, je tento: je naivní, aby křesťané stáli na Božím slově týkajícím se celého území odkázaného Izraeli, pokud tento národ zůstává Bohu do velké míry nevěrný. Bůh zmenšuje jeho území, protože je rozhodnut jej vychovávat. Neměli bychom pracovat proti Bohu. To, mírně řečeno, není ku prospěchu. 

Proto potřebujeme porozumět tajemství, o kterém čteme v Deuteronomiu, a uznat, že je naivní, aby křesťané dělali povyk kvůli území, které Izrael v současné době má, aniž by brali v úvahu jeho vztah s Bohem. 

Bůh zůstává svrchovaný a je pro Něj snadné, aby Izraeli dal všechno toto území třeba zítra. Je jedinou nejvyšší mocí ve vesmíru. Neexistuje nic, co by mohlo stát proti našemu Bohu. Může dát Izraeli vše, co mu slíbil, ve zlomku vteřiny. Koneckonců jej přivedl zpět. Tak proč to nedělá? 

Nedělá to, protože s ním musí ještě jednat. Musí jej přivést do smluvního svazku. Jedním z principů, o kterém jsme mluvili, je domovské právo závislé na usmířeném vztahu s Bohem. Dnešní Izrael tvoří v převážné většině sekulární lidé, kteří hřeší stejně jako kdokoli jiný. Nicméně mají zbožné patriarchy a výjimečnou úlohu v historii a Bůh bude věrný. 

V 1. Paralipomenon 12:32 se dozvídáme, že máme být moudří, pokud jde o Boží slovo a časy, ve kterých žijeme. Dnes existuje mnoho naivních křesťanů, kteří se starají pouze o území Izraele, aniž by přitom brali ohled na jeho duchovní stav. Myslí si, že jen proto, že se jedná o Židy, měli by v této zemi žít navždy a nikdo by se neměl opovážit tento fakt nějakým způsobem zpochybňovat. Vypadá to tak duchovně, že jakákoliv pochybnost zní téměř neduchovně. Bohužel to není ani duchovní ani biblické. 

	33 Z Isacharovců přišli znalci časů, kteří poučovali Izraele, co má dělat. 

Jejich vůdců bylo dvě stě; všichni jejich bratří si řídili jejich pokyny.

(1. Paralipomenon 12:33)


Isacharovci byli kmen, který byl blízký Bohu a zabýval se některými z tajemství, která jim byla v Božích záměrech odhalena. Když přišla doba a období, kdy Bůh jednal s Izraelem jiným způsobem, rozuměli tomu, co se dělo, a věděli, jak se má Izrael zachovat.
Musíme být také takoví. Musíme být jako Isacharovi synové. Musíme se poddat Božímu slovu a rozumět tomu, co Bůh dělá. Musíme vzít v úvahu celkový Boží úradek v této věci a pracovat s ním, a ne proti němu. 
Vyhnanství, nebo národní probuzení? 

Třetím důsledkem je princip: pokud Izrael zůstane nevěrný svému Bohu a Mesiáši, bude opět přiveden do vyhnanství. Nicméně, vzhledem k tomu, že Bůh ve svém slově slíbil pouze dvě vyhnanství a dva návraty, nyní je rozhodnut zachránit jej skrze soud. Do vyhnanství už znovu nepůjde. Boží slovo mluví v izraelské historii pouze o dvou vyhnanstvích a dvou návratech. Poslední návrat bude předzvěstí zahájení mesiánské vlády Mesiáše. 

Bůh má tedy s tímto lidem dilema, přesně tak, jak o tom mluví Bible. Vracejí se domů jako sekulární a nevěřící lidé. Takže co musí udělat? Země zůstává sice navěky Izraeli, ale Bůh jej buď musí poslat pryč, nebo spasit. A on si zvolil to druhé. 

Tato skutečnost má své následky, protože je bude muset spasit skrze proces soudu nebo soužení. To se dnes na Blízkém východě děje. Bůh se svým lidem jedná. 

Jsou jako ostatní lidé – jsou nedokonalí a Izrael může a také činí špatná politická rozhodnutí. Někteří lidé se domnívají, že na každém rohu Izraele jsou andělé a že vše, co Izrael udělá, udělá vždy správně, že se nikdy nedopustí chyby. Lidé, kteří tomu věří, žijí v modlářství. Izrael takový není. Jsou zrovna takoví jako ostatní lidé. Dělají ty samé chyby, zažívají ty samé problémy a řeší ty samé události jako ostatní národy a lidé. 

Je samozřejmě velmi bolestivé sledovat tento proces soužení, přestože příběh návratu židovského národa do kanaánské země je současně plný tolika neuvěřitelných zázraků. Tyto zázraky však provází ohromné protivenství. 

Izaiáš (66:8) předpověděl vznik Izraele během jednoho dne, a tak se také stalo! Hlasování v OSN v jediný den zabezpečilo jeho obnovu. Dnes by to nebylo možné, ale v roce 1947 se to stalo. Potom zde máme neuvěřitelný návrat židovského lidu do Jeruzaléma v roce 1967, o kterém mluvil Ježíš, a návrat miliónu Židů z Ruska, o kterém se mluví v Jeremjáši 16. a 23. kapitole
Všechno to jsou úžasné zázraky. Největší zázrakem však bude jeho spása, a ta nastane pouze skrze soud a napomínání. 

Dnes tento malý stát, který je velký asi jako polovina Moravy, je hlavní scénou světového dění. To Bůh hlasitě volá na celý svět i na Izrael. Hřích však zatvrzuje srdce, způsobuje, že jsme hluší k Božímu hlasu, a otupuje naše duchovní smysly a velmi často z nás dělá pošetilce. Proto Bůh používá nástroj trestu, aby svůj lid přivedl zpět k sobě. 

V následující citaci z proroka Ozeáše promlouvá Mesiáš: 

	14 Neboť já budu na Efrajima jako mladý lev,

 na Judův dům jako lvíče. 

Já rozsápu a odejdu, uchvátím a nikdo nevysvobodí.

15 Odejdu, vrátím se ke svému místu, 

dokud nevyznají svou vinu a nezačnou mě hledat.

Ve svém soužení mě budou hledat za úsvitu.

1 "Pojďte, vraťme se k Hospodinu, 

on nás rozsápal a také zhojí,

zranil nás a také obváže.

2 Po dvou dnech nám vrátí život,

třetího dne nám dá povstat

 a my před ním budeme žít.

3 Poznávejme Hospodina, 

usilujme ho poznat. 

Jako jitřenka, tak jistě on vyjde. 

Přijde k nám jako přívaly dešťů a

jako jarní déšť, který svlažuje zemi."

(Ozeáš 5:14-6:3)


Přijde, ale nepoznají Ho. Nechá je rozdrásané, bez naděje, a vrátí se zpět na toto místo – dokud se nestane co? Dokud neuznají, že odmítli Jeho mesiánské pověření. Ve verši 15 se říká: „Potom budou hledat mou tvář. Ve svém soužení mě budou hledat.“ 

Bůh se tedy rozhodl je zachránit. To znamená, že je povede údolím hole neboli dobou soužení a potom Jej začnou hledat. A to se děje právě v této době. Je udivující, co Bůh v Izraeli dělá. Lidé začínají hledat Boha. 
V jedné nemocnici byla malá holčička, jejíž celá rodina zahynula při bombovém útoku na pizzerii Sbarro v centru Jeruzaléma. Přišla o svou mámu, tátu a sourozence. Tato holčička leží v nemocnici s vážnými zraněními. Celý její život se zhroutil. 

A ona napsala dopis, který vyšel ve všech novinách. Stálo v něm: „Milý Izraeli, prosím, nemějte nikoho v nenávisti, ale vraťte se zpět k Bohu.“ Z úst kojenců a nemluvňátek! Tato malá holčička věděla o tom, co se děje, víc, než kdokoliv jiný. 

Potom text v Ozeáši pokračuje, „Pojďte, vraťme se k Hospodinu, on nás rozsápal a také zhojí… Vrátí nám život… Dá nám povstat a my před ním budeme žít,,, Usilujme poznat Hospodina… Přijde k nám jako přívaly dešťů a jako jarní déšť, který svlažuje zemi."

(Ozeáš 6:1-3)

Bůh slíbil, že je spasí, a k tomu, aby je přivedl do smluvního svazku, používá soudu a napomínání. Uvedená kapitola z proroka Ozeáše má dva výklady. Především odkazuje na smrt, pohřeb a vzkříšení Ježíše třetího dne. Jinými slovy, Izrael povstane díky Ježíšově dokončené práci na kříži. 

Za druhé to může znamenat, že On po dvou tisících let oživí národ, což se již stalo, a na počátku třetího milénia mu dá život. Věřím, že se to stane. Není tu nějaké „ale“ nebo „ jestliže“ . Je to zaslíbení Božího záměru. Po dvou tisících letech dá Izraeli život spásy. 

Pak zde máme pozoruhodný úryvek v Danielovi 12. 

	7 I slyšel jsem muže oblečeného ve lněném oděvu, 

který byl nad vodami veletoku.

 Zvedl svou pravici i levici k nebi

 a přísahal při Živém navěky, že k času a časům a k polovině,

 až se dovrší roztříštění moci svatého lidu, dovrší se i všechno toto.

(Daniel 12:7)


„Když se síla svatého lidu - tj. Izraele - úplně roztříští, potom se dovrší toto všechno.“ (verš 7). Zeptal jsem se na tento tajemný verš svých přátel - vědců z Hebrejské university. Podrobně jej prozkoumali v hebrejském originále a řekli mi: „Jedná se o velmi zajímavý verš. Znamená to, že až bude zlomena vnitřní síla svatého lidu, pak se dovrší všechno, co řekl Bůh ve všech těchto úžasných knihách.“ To znamená začátek mesiánské vlády Mesiáše, který přijde. 

Proto Bůh láme Izrael uvnitř. Láme jeho srdce a používá k tomu proces soužení. Používá hůl a pevně, ale jistě jej přivede do smluvního svazku. Nemusím vám říkat, že proroci popisují tento lid jako lid tvrdé šíje. Až si Bůh podmaní jejich srdce, bude to dovršeno. 

Izrael se vrací domů a jak vidíme, dochází k tomu před našima očima. To je skutečný kontext arabsko-izraelského konfliktu. Jak už jsem řekl, zabývat se tímto konfliktem na humanistické, sekulární úrovni znamená okrádat církev o to, co se skutečně děje. I když je to tvrdé pozorovat a obtížné tím procházet, Bůh zlomí srdce Izraele a přitáhne jej k Sobě. Tak to slibuje Písmo. 

	9 zdržoval jsem svůj hněv pro své jméno,

 pro svou chválu jsem se kvůli tobě krotil,

 nevyhladil jsem tě.

10 Hle, přetavil jsem tě, ne však jako stříbro, 

vyzkoušel jsem tě v tavící peci utrpení.

11 Kvůli sobě, kvůli sobě samému to dělám.

Což smí být mé jméno znesvěceno? Svou slávu nikomu nedám.

(Izaiáš 48: 9-11)


Bude se na Izrael hněvat, bude jej napravovat, ale nevyhladí jej. Přetaví jej a zachrání. To jsou zaslíbení, která byla uzavřena mezi Bohem a praotci Izraele a díky těmto zaslíbením a pro svou věrnost jej Bůh zachrání. Izrael už znovu do vyhnanství nepůjde. 

Izrael přijde o část území 

Čtvrtý důsledek: Izrael proto přijde o část svého území, jak se již stalo. Nebuďte tím překvapeni: raději se modlete za jeho spravedlnost a spásu s vědomím toho, že pouze toto jediné zabezpečí jeho domovské právo v zemi, která mu byla odkázána. Apoštol Pavel říká: 

25 Neboť nechci, bratři, abyste neznali toto tajemství (abyste nebyli moudří sami před sebou), že Izraeli nastala částečná zatvrzelost, dokud nevejde plnost pohanů. 

26 A tak bude spasen celý Izrael, jak je napsáno: "Ze Sionu přijde Vysvoboditel a odvrátí bezbožnosti od Jákoba. 

 (Římanům 11:25-26)

Proces, který se odehrává před našima očima, bude trnem v oku mnoha křesťanům. Nedávno jsem v Izraeli slyšel, že jeden významný křesťanský vedoucí řekl: „Izraeli, jestli přijdeš nebo se vzdáš ještě dalšího území, ztratíme víru.“ Takhle to řekl. Znamená to ovšem, že mu unikly důležité principy Písma. 

Jediná doba, kdy Izrael v plnosti a s konečnou platností vstoupí do všeho, co mu Bůh zaslíbil, nastane v mesiánském věku. Do té doby bude kvůli jeho vykoupení a návratu Mesiáše trvat na Blízkém východě konflikt. Až přijde plnost pohanů, potom bude celý Izrael spasen a ze Siónu vyjde Vysvoboditel.
	10 Ale na dům Davidův, na toho, jenž sídlí v Jeruzalémě, 

vyleji ducha milosti a proseb o smilování. 

Budou vzhlížet ke mně, kterého probodli.

budou nad ním naříkat, jako se naříká nad smrtí prvorozeného,

budou nad ním hořce lkát, jako se hořce lká nad prvorozeným.

(Zachariáš 12:10).


To, o čem mluvil prorok Zachariáš, ještě nenastalo, ale slibuji vám, že to přijde. Všimněte si, kde k tomu vylití dojde – nebude to ani v Sydney, ani v Johannesburgu, ani v New Yorku nebo v Londýně. Největší probuzení, jaké kdy svět viděl, zasáhne Blízký východ. 

To je Boží záměr. Máme zde pozoruhodné zaslíbení duchovní obnovy procesem soudu. Připomínám, že tato velká kapitola také mluví o tom, že se proti Jeruzalému srotí všechny národy. Uprostřed konfliktu, soužení a bolesti Bůh vylije na Sión svého Ducha a zachrání je. 

Boží jednání s národy

Boží jednání nepostihne pouze Izrael, ale zcela určitě také okolní národy, a ve skutečnosti všechny národy, které se mu snaží ublížit. 

Ti, kdo se jej snaží zničit, budou zničeni
Boží proces jednání s Izraelem žádným způsobem nelegitimuje jakýkoli národ nebo lidi, kteří pracují na jeho zničení. To se musí zdůraznit. K nápravě Izraele Bůh používá jiné národy, ale horlí pro Jeruzalém. 

	14 Posel, který se mnou mluvil, mi nato řekl: 

"Provolej, že toto praví Hospodin zástupů:

 Horlím pro Jeruzalém a Sijón velkou horlivostí,

15 jsem hrozně rozlícen na sebejisté pronárody, 

které hned přiložily ruku k zlému,

jakmile jsem se na svůj lid jen maličko rozlítil.

(Zachariáš 1:14-15)


Musíme mluvit proti tomuto zlu a musíme povstat proti každé formě antisemitismu. Musíme varovat naše národy, aby se žádným způsobem neúčastnily jakéhokoliv plánu na rozdělení země. Soud a náprava je Boží neodvolatelné právo. My se toho nesmíme účastnit. „Má je pomsta, já zjednám odplatu!“ říká Hospodin v Deuteronomiu 32:35. Musíme stát se Siónem, pomáhat mu a mluvit otevřeně v jeho prospěch. 

	1 Kvůli Sijónu nebudu zticha,

 kvůli Jeruzalému si nedopřeji odpočinku, 

dokud jako záře nevzejde jeho spravedlnost,

 dokud jako pochodeň nevzplane jeho spása.

2 Pronárody spatří tvoji spravedlnost 

a všichni králové tvou slávu. 

Nazvou tě novým jménem,

 jež určila Hospodinova ústa.

(Izaiáš 62:1-2)


Pro nás je důležité, abychom nestáli na straně jakékoliv špatnosti nebo zla, které se snaží zlikvidovat židovský stát. Jako nikdy předtím musíme být na místě modlitby a promlouvat proti všem formám antisemitismu, které se snaží o zničení a likvidaci židovského národa. Nemůžeme být zticha. 

Nemusím snad ani připomínat, že historie církve je v tomto ohledu otřesná. V minulých letech však Bůh na celém světě pozvedá „armádu“, která stále více rozumí Izraeli, národům a církvi. Bůh si vytváří modlitební platformu, aby mohla nastat bitva o vykoupení Izraele. 

Izaiáš 62:1 říká: „ Nebudu zticha, kvůli Jeruzalému si nedopřeji odpočinku.“ Dokdy? „Dokud jako záře nevzejde jeho spravedlnost,dokud jako pochodeň nevzplane jeho spása.“ To nás přivádí zpět k otázce domovského práva. Právo Izraele žít v zemi, která mu byla zaslíbena, závisí na jeho spravedlnosti a spáse. 

Jako lidé, kteří jej milujeme a rozumíme jedinečné úloze, již kvůli vykoupení světa zastává, máme úkol být lidmi přímluvy a modlitby. Není divu, že nám Boží slovo přikazuje, abychom se za Izrael modlili. 

	6 Na tvých hradbách, Jeruzaléme, 

jsem ustanovil strážce; 

po celý den a po celou noc 

ať nikdy nejsou zticha. 

Vy, kteří připomínáte Hospodina, 

nedopřávejte si klidu!

7 Nedopřávejte mu klidu, 

dokud nepostaví Jeruzalém, 

dokud mu nevrátí v zemi chvalozpěv.

(Izaiáš 62:6-7)


Jinými slovy, otázka vykoupení a spásy Izraele by měla zaměstnávat náš modlitební život ve dne i
v noci. 

Existuje mnoho modlitebních témat, týkajících se Izraele. Existuje samozřejmě také mnoho věcí, za které je třeba se modlit a které jsou mimo Izrael. Jak už bylo řečeno na začátku této knihy, křesťanský sionismus je pouze jedním z aspektů následování Ježíše. Jeho motivací je láska k Bohu a snaha žít v souladu s Jeho slovem a prioritami. 

Konečným cílem křesťanského sionismu není Izrael a židovský národ. Musí jím být vždy nakonec návrat člověka zpět k Bohu. Zaměřit se na něco jiného mimo Boha je modlářství. Proto musíme vidět věci z nadhledu.
V církvi je mnoho věcí, za které je třeba se modlit. Patří sem vydávání svědectví, různé programy, ke kterým nás Bůh povolal, které nám pomáhají růst jako učedníci a chodit ve spravedlnosti. Všem těmto věcem musíme věnovat pozornost a musíme jim přiřadit stejnou prioritu, jakou má pro nás Izrael. To je součást celkového obrazu.

„Všechny rodiny země dojdou požehnání v tobě.“ (Genesis 12:3) To neznamená, že Izrael je sám o sobě konečným cílem. Jde o to, že pro národy je Izrael prostředkem vedoucím k cíli. Problémem v křesťanském světě je, že vidíme buď jedno, nebo druhé – modlíme se za celý svět a za církev a opomíjíme Izrael, nebo se modlíme za Izrael a jenom Izrael a zanedbáváme církev. Obojí je nerovnováha. 

Proto tedy jako Boží lid musíme dělat obojí. Modlete se za svůj svět, svou církev, sovu komunitu, ale také za Izrael. 

Velké Boží navštívení přichází k Arabům

Musíme si uvědomit, že do arabského světa přichází velké navštívení Boží moci a Božího Ducha, protože On miluje všechny lidi stejně. V Bibli nacházíme pozoruhodný obraz navštívení z nebe, které přivane miliony Arabů do Božího království. 

Víte, že toto je poslední skupina lidí na zemi, která ještě nepřijala velké nebeské navštívení? Jsem si jist, že v průběhu tohoto konfliktu arabský svět zažije takové navštívení s nebe, které bude neuvěřitelné. Miliony budou spaseny, protože je Bůh miluje. 

Izrael v Bibli nikdy není uváděn bez kontextu. V knihách Ámose, Jeremjáše a dalších, kde Bůh soudí Izrael, čteme, že si k tomu používá okolní národy, a potom soudí tyto národy samotné. Pak zaslibuje vykoupení Izraele a požehnání okolním národům. Jedním z těchto míst je samozřejmě Izaiáš 19.

	18 V onen den bude v egyptské zemi pět měst hovořících kenaanským jazykem

a přísahajících při Hospodinu zástupů; jednomu se bude říkat "Město pobořené."

19 V onen den bude mít Hospodin oltář uprostřed egyptské země 

a posvátný sloup při jejich hranicích bude zasvěcen Hospodinu.

20 Bude to znamením a svědectvím o Hospodinu zástupů v egyptské zemi.

 Když budou volat k Hospodinu kvůli utiskovatelům, pošle jim zachránce, 

aby je obhájil a vysvobodil je.

21 Hospodin se dá poznat v Egyptě; 

Egypťané poznají v onen den Hospodina a budou ho uctívat obětním hodem

 a obětním darem, budou Hospodinu skládat a plnit sliby.

22 Hospodin udeří na Egypt, udeří i vyléčí, a oni se obrátí k Hospodinu; 

on přijme jejich prosby a vyléčí je.

23 V onen den povede silnice z Egypta do Asýrie, 

takže Asyřané budou chodit do Egypta a Egypťané do Asýrie a 

Egypťané budou uctívat Hospodina spolu s Asyřany.

24 V onen den vytvoří Izrael s Egyptem a Asýrií trojici; bude požehnáním uprostřed země,

25 protože Hospodin zástupů mu bude žehnat takto:

 "Požehnán buď lid můj egyptský a dílo mých rukou Asýrie a mé dědictví Izrael."

(Izaiáš 19:18-25)


Jaké nádherné místo. Čeká své naplnění v mesiánském věku. Asýrie zahrnuje celý tzv. úrodný půlměsíc, který se rozprostírá až do oblasti Bagdádu a Íránu. Bůh pošle arabskému lidu mocného Spasitele a Vysvoboditele a udeří na ně (zajímavá formulace), aby je uzdravil - ne, aby je soudil, ale aby je uzdravil, protože Izrael existoval kvůli jejich požehnání, stejně jako kvůli požehnání celého světa .

Egypt bude mým lidem, Asýrie dílem mých rukou a Izrael mým dědictvím. Je nádherné, že Bible zaslibuje drahému arabskému národu navštívení, které je uzdraví, zachrání a spolu s Izraelem učiní požehnáním.
Toto je podstata biblického sionismu. 
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